

# 重大民生决策事项将进行民意调查

## 我省本月起实施重大行政决策公众参与程序规定

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从省有关部门获悉,为规范省人民政府重大行政决策公众参与活动,保障公众知情权、参与权、表达权、监督权,促进民主决策、科学决策,本月起,我省开始实施重大行政决策公众参与程序规定。其中,文化教育、医疗卫生、资源开发、环境保护、公用事业等重大民生决策事项,实行民意调查制度。民意调查报告以及民意调查报告的采纳情况,应当在重大决策公布前通过民意调查的网站等载体予以公开。

■ 记者 祝亮

### 重大民生决策实行民意调查

根据规定,决策草案(或征求意见稿)形成后,决策承办单位应根据重大行政决策对公众影响的范围和程度,采取座谈讨论、咨询协商、民意调查、向社会公开征求意见稿、听证等方式,听取各方合理化意见和建议。

凡涉及群众切身利益、需要社会广泛知晓的重要规划、重要改革方案、重大政策措施、重点工程项目等决策事项,应当采取听证或向社会发布征求意见稿的方式公开征求公众意见建议,其中对法律法规规章规定应当听证以及公众对决策方案有重大分歧、社会关注度较高的决策事项,应当举行听证会。

文化教育、医疗卫生、资源开发、环境保护、公用事业等重大民生决策事项,实行民意调查制度。以民意调查方式征求公众意见的,决策承办单位可以委托专业调查机构进行,了解决策草案或征求意见稿的社会认同度和承受度。民意调查应当形成书面报告,连同决策草案一并提交省人民政府审议。民意调查报告以及民意调查报告的采纳情况,应当在重大决策公布前通过民意调查的网站等载体予以公开。



### 决策承办单位不得“选择性失明”

公众参与重大行政决策活动情况,应当作为省人民政府重大行政决策的重要依据之一。

决策承办单位应当全面、客观地听取各方面意见,对公众提出的修改意见包括反对意见,应从合法性、合理性、可行性等方面进行分析研究,吸收其合理建议意见。

决策承办单位不能只听取、采纳赞成意见,漏报、瞒报或修改反对性意见。意见采纳情况及相对集中的意见未予采纳的原因,由决策承办单位在重大行政决策公布前通过书面信件、电子邮件等方式告知公众参与人;无法了解公众参与人联系方式以及通过向社会发布草案或征求意见稿方式征求意见需要反馈采纳情况的,由决策承办单位通过政府网站以及原公开决策草案或征求意见稿的媒体向社会公布。

### 征求意见的期限不少于10日

通过向社会发布草案或征求意见稿方式征求意见的,公示内容包括决策事项名称、决策草案(征求意见稿)、起草决策的依据和理由,公众反映意见建议方式、渠道和时间,收件地址和收件人以及其他应公示的内容。公开草案或征求意见稿征求意见期限不少于10日。

### 听证会代表产生方式必须公布

重大行政决策听证应当公开举行。决策承办单位负责组织听证会,应当在听证会举行10日前公告以下事项:举行听证会的时间、地点;拟决策事项的内容、理由、依据和背景资料;公众参加听证会的报名时间和方式;听证会代表名额及其产生方式等。

听证会代表的人数原则上不少于10人,其人数和人员构成比例由决策承办单位根据听证项目的实际情况确定。

## 《合肥市文物保护办法》欲修订 老百姓可利用不可移动文物开办民宿、客栈

星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从合肥市政府法制办获悉,《合肥市文物保护办法(修改草案征求意见稿)》已全文公布并通过合肥市政府法制办网站公开征集社会各界意见。

根据草案,在本市行政区域内,下列文物受保护:具有历史、艺术、科学价值的古文化遗址、古墓葬、古建筑、石刻;与重大历史事件、革命运动和著名人物有关的,具有重要纪念意义、教育意义和史料价值的建筑物、遗址、纪念物;历史上各时代珍贵的艺术品、工艺美术品;重要的革命文献资料 and 具有历史、艺术、科学价值的手稿、古旧图书资料等;反映历史上各时代、各民族社会制度、社会生产、社会生活的代表性实物。具有科学价值的古脊椎动物化石和古人类化石同文物一样受国家保护。

在文物保护单位保护范围内,禁止从事:擅自进行与文物保护无关的其他建设工程;存

放易燃、易爆、有毒、有腐蚀性、有放射性等危害文物安全的物品;擅自从事采石、采矿、取土、深翻土地、排污;违法排放污水、废气和其他污染物;刻划、涂污、损坏文物;损毁或者擅自移动文物保护单位标志,损坏文物保护单位以及其他可能影响文物保护单位安全的行为。在文物保护单位的建设控制地带内进行建设工程,不得破坏文物保护单位的历史风貌。

草案同时规定,鼓励公民、法人和其他组织通过以下方式合理利用不可移动文物。包括:依法开展旅游业和传统手工业等的经营活动;开办博物馆、图书馆、纪念馆等;开办教育、培训基地;开办民宿、客栈等休闲设施;开办民间工艺品和古玩收藏、交易场所;开办文化创意产业基地等;其他有利于文物建筑保护的合理利用。

鼓励利用古遗址、古墓群建设考古遗址公园,利用现代工业遗产产业办各类展示馆。

## 事业单位专技人员离岗创业 可保留3年人事关系

星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从省有关部门获悉,日前,省政府出台新政加快建设技术和产业创新体系。根据新政,高校院所等事业单位专业技术人员离岗创新创业,可在3年内保留人事关系。

据悉,为激发高校院所源头创新活力,我省将符合条件的科技成果“三权”全部下放给项目承担单位。允许项目承担单位通过协议定价、技术市场挂牌交易、拍卖等方式确定科技成果价格。科技成果转化收益用于奖励科研人员和团队的比例不低于70%。用于科技成果转化的奖励与分配,计入当年单位工资总额,不作为单位工资总额基数,不纳入单位绩效工资总额。对实质参与研发活动的高校院所领导干部,可按实际贡献依法依规享受成果转化收益。高校院所自主规范管理非财政资金的科研项目经费。高校院所等事业单位专业技术人员离岗创新创业,可在3年内保留人事关系。

同时,我省将积极申建安徽自贸区,凸显科技创新鲜明特色。加快合肥、芜湖、马鞍山综合保税区建设。

## 迎驾贡酒·生态洞藏2017封藏大典暨迎驾慈善基金会授聘仪式盛大开启

小满吉日,拜水封藏;迎驾贡酒,礼迎天下。2017年5月21日,在丁酉鸡年小满这个充满丰收希望的节气里,“五谷精华 天人之间”迎驾贡酒·生态洞藏2017封藏大典暨迎驾慈善基金会授聘仪式在生态环境最美的酒厂——迎驾酒厂隆重开启。来自全国各地的企业精英、行业专家、文化名人、各界媒体等2000余名嘉宾云集于此,共同见证这一文化盛事,场外观众也通过网络直播观看了大典现场盛况。

迎驾历来以感恩自然、敬畏山水的虔诚态度,传承着中国白酒的酿制技艺和文化核心,至今已有2000余年。为了弘扬传统酒文化,迎驾遵循祖制举行封藏大典,一来,敬山拜水,感谢大自然的恩赐;二来,封藏美酒,开启洞藏陈酿的新篇章。随着主礼官宣布典礼仪式正式开启,在庄严肃穆的氛围中,由中国酿酒大师、全国人大代表、全国劳

动模范、迎驾集团总裁倪永培担任的主礼,率领迎驾由迎驾酿酒大师叶玉琼、广家权担任的副礼,项兴本、高玲、姜梅担任的参礼正衣冠、正身,虔诚走上祭台。参祭人员奉生态刚水、生态曲药、生态原粮等贡品,净手示诚、焚香静心、恭迎祖驾、诵读祭文、进香拜祖,为迎驾祈福、为霍山祈福、为霍山众生虔诚祈祷。

据悉,为弘扬大爱无疆的正能量,安徽迎驾集团股份有限公司、安徽迎驾贡酒股份有限公司和倪永培总裁共同发起成立了六安市首家民营企业慈善基金会——六安市迎驾慈善基金会。基金会主要开展捐助特困家庭、捐助特困职工、自然灾害救助、高教入学救助、关爱边远山区儿童等五大类型救助。基金会成立以来,迎驾集团股份有限公司、迎驾贡酒股份有限公司、迎驾酒业销售有限公司及企业高管、倪永培总裁个人先后多次向基金会捐款。最近,



迎驾集团再次向基金会捐赠4000万元。未来,迎驾慈善基金会基金规模将达10亿元。